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na arény do hvězdného konce. Leo Houlding, Mára 
Holeček...S Márou jsme otevřeli i první část ferraty 
a udělali pořádné představení veřejnosti a mediím. 
Mára měl zrovna čas, jelikož měl nohu v gypsu.
Díky Pavlu Pfeifrovi, kterému nikdo neřekne jinak 
než Kašpárek, se zasadily stromy, udělalo jezírko, 
kde je dnes největší hnízdiště čolka horského, zasel 
se trávník, udělaly stylové lavice. Že tu byla skládka, 
už dokazují jen historické fotky.
Započala spolupráce s ČHS. V roce 2014 jsme splni-
li podmínky koncepce lezeckých parků a myšlenka 
přivádět k lezení hlavně děti, mohla začít. Jenže se 
někdy stane, že se i  s  „kamarádem na  laně“ najed-
nou z ničeho nic nepohodnete. Temné období, kte-
ré nám zastavilo na dvě sezony další růst. 
Dnes už je vše pod křídly nového spolku (Horole-
zecká aréna z.s.), a lidé co aréně obětovali spoustu 
času, jí ho můžou dávat dál. A díky jim za to. Bez lidí, 
přátel, kamarádů, veřejnosti a nadšenců by to nešlo.
Díky nim je možné udržet provoz, zatím jen na za-
volání a rezervaci dopředu. Vždy seženeme někoho, 
kdo Vám otevře a s Vámi pobude. 
 
Aktuální informace nejlépe dohledáte na dvou pro-
filech na Facebooku. 
/horolezckaarena – slouží pro celoroční informace 
široké veřejnosti 
/ledovaarena – informace hlavně k zimnímu provo-
zu a cílenost na lezce 
Vše potřebné na www.horolezeckaarena.cz  
Nabízíme: cesty pro drytooling, zajištěnou cestu, 

Partner 
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cvičnou cestu z  dřevěných předvrtaných klád pro 
začátečníky, trenažér chytání pádů, desku na para-
gána, instruktáž, šikmou ledovou stěnu pro nácvik 
přejišťování dvojic, Testcentrum výstroje, půjčov-
nu vybavení, místo pro grilování (catering na vaše 
oslavy), prostor pro míčové a jiné hry vyžadující vol-
ný prostor, lukostřelbu, haptickou stezku (procház-
ka bosky po různých materiálech), outdorrové pro-
mítání – audio i video, dárkové poukazy s lezeckými 
kurzy .

V. Balšánek

Technické parametry: 
Celková výška skal: 28 metrů 
Délka lezeckých cest: 20 - 25 metrů  
Počet lezeckých cest: 20 
Jištění: horní jištění (erární lana)  
Via Ferrata: 130m (lze i protisměrně, takže 260m) 
Půjčovna materiálu: ANO. Lze půjčit i na Vaše výle-
ty  Zastoupené značky pro TESTCENTRUM : Grivel, 
Petzl, Singing Rock, Climbing Technology, Cassin, 
DMM, Tendon, Ocún. 
Otevřeno: Areál je v  oplocen a  přístup je možný 
po předešlé rezervaci 
Vstupné: od 100 Kč 
Kapacita pro ledolezení: 20-30 lezců, diváků 100-
200 (v sektoru pro stání) - Kapacita pro drytooling: 
10 lezců - Kapacita pro zajištěnou cestu: 20-30 lezců 
- Kapacita pro handicapované: 1 místo - Kapacita 
pro média: 6 míst - VIP parking: 1 místo - Ostatní 
parkoviště: 600 míst (OC Forum)  
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Ledová stěna Vír je nejvyšší umělý ledový útvar na území České Republiky.  Kropit skály v obci Vír začali 
místní horolezci David a Slávek Matuškovi již v roce 2006, a to nejprve „přímo z ruky“ požární proudnicí. 
V roce 2008 se Ledová stěna přesunula do současné lokality. Předcházela tomu spousta práce dobro-
volníků. Museli doslova vyhrabat skály z hlíny, změnit ledovací technologii, a také vytvořit zázemí pro 
obsluhu obydlením bývalého objektu vodojemu. Vzhledem k tehdejší podobě domku jej nazvali Kra-
bička. V posledních tuhých zimách sezón 2009 a 2010 se ve Víru dařilo a byly vytvořeny dokonce dvou-
délkové cesty v ledu. Od těchto let probíhají na Ledové stěně tradiční akce Metodický víkend a závo-
dy v lezení na rychlost. I když poté následovaly velmi slabé zimy, nebyla ve Víru dosud sezóna bez ledu 
a ani akce nebyly nikdy zrušeny.

Ledová stěna VÍR

cí spolek zpět do rozvoje horolezectví v oblasti. V po-
lovině roku 2016 získal po  dlouhém čekání stavební 
povolení na horolezeckou chatu, a tak konečně došlo 
na  rekonstrukci Krabičky, která by měla být dokonče-
na do roku 2018. 
Proč se tedy vydat právě do Víru? Každoročně je k dis-
pozici okolo 15 lezeckých linií v rozmezí obtížnosti WI 
3 – WI 5, a  také pár projektů drytoolových cest. Leze 
se převážně s horním lanem. Lana navěšuje každé ráno 
do štandů obsluha a návštěvníci tak musí zvládat pře-
devším správné ovládání jistící pomůcky a  navázání 
na  lano, a  následně partnerskou kontrolu. S  nastave-
ním maček také pomohou členové spolku. Pro začáteč-
níky jsou pořádány výukové akce. Již zmíněný Meto-
dický víkend pořádaný lektory ČHS je velmi oblíbenou 
událostí již po 8 +let. Osobnější přístup nabízejí večer-
ní lekce vedené horským vůdcem. Zkušenější horolezci 
mohou cesty i vyvádět, ovšem po dohodě s obsluhou 
stěny a ostatními lezci.
Přímo u paty skály je pro letošní sezónu již z poloviny 
rekonstruovaná chata Krabička, která hostům poskyt-
ne zázemí, šatnu, půjčovnu vybavení a  v  budoucnu 
i občerstvení a možná i nocleh.  Jak již bylo zmíněno, 
horolezci s „čéháeskou“ vždy měli, mají a hlavně budou 
mít na Ledové stěně ve Víru přednostní místo a členské 
výhody. Vždyť především jim toto místo vděčí za svo-
ji existenci.

S. Matuška

Ledová stěna je již několik let oficiálním cvič-
ným terénem Českého horolezeckého svazu 
a členové ČHS jsou od jejího vzniku zvýhodňo-
váni oproti běžným návštěvníkům. Majitelem 
a  provozovatelem je v  současnosti spolek ČHS 
Ledová stěna Vír, jehož členové pracují na dob-
rovolné bázi nejen přes zimu na  přípravě ledu, 
ale i  po  zbytek roku při údržbě skalní oblasti 
a  obsluze místní via ferraty. Příspěvky ledolez-
ců a  zisky z  půjčovny lezeckého materiálu vra-
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Ledová stěna Vír – veškeré informace na webu www.ledovastenavir.cz
Otevírací doba: Pokud je led, snažíme se vyhovět zájmu lezců. Víkendy jsou vždy otevřené od 9:00 do 21:00. 
Den je pak rozdělen na tři 4 hodinové bloky. Rezervace: na webu
Půjčovna: K zapůjčení jsou mačky, cepíny, přilby, sedáky, jístítka s karabinou, případně i poloviční lana. Ne-
půjčují se boty a ani šrouby do ledu.
Další služby pro návštěvníky přibudou po dostavbě chaty Krabička. Dokud však není hotovo, nebudeme 
zatím zmiňovat. Ale máte se na co těšit.

Tradiční akce:  
Metodický víkend ČHS 
Akce pořádaná metodickou komisí, jejími lektory 
a spolkem Ledová stěna Vír, je určena nejen pro 
členy ČHS, ale i pro širokou veřejnost. Kapacita je 
omezená a každoročně je velmi rychle zaplněna.
Vírský cepín
Závody v  ledolezení na  rychlost jsou pořádány 
ve Víru od roku 2009 bez přestávky. Nejprve pod 
názvem Adrex Ice Run. Po  vytvoření putovní 
trofeje byly přejmenovány na Vírský cepín, byly 
také vždy mistrovstvím republiky v disciplíně.
Test Day Singing Rock, Grivel, Tendon
Výrobci lezeckého materiálu zavedli tuto tradici 
testovacích dní, která je promo akcí na jejich pro-
dukty a návštěvníkům nabízí vyzkoušení všeho 
zdarma a také soutěže o hodnotné ceny.
Hudy Mountain Guide večery
Horský vůdce Radek Lienerth pořádá pro začá-
tečníky do 8 osob cca 4 hodinové lekce, na kte-
rých začne každý od úplného základu.
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Jakub Konečný MČR Zličín

Jak všichni víme, sportovní lezení se v roce 2020 představí na olympijských hrách 
v Tokiu. To tuzemské je na hry připraveno. Jsme členy veškerých národních i mezi-
národních institucí, ČHS se podařilo zajistit zařazení Adama Ondry a Martina Strá-
níka do resortního sportovního centra Ministerstva vnitra, což těmto závodníkům 
umožní plně profesionální přípravu. Běží systém regionálních trenérů v rámci part-
nerských klubů, do něhož jsou zapojeni i  licencování trenéři ČHS, celý systém říze-
ní sportu (vč. licencovaných trenérů) umožňuje zapojení do projektu Sportovních 
center mládeže. To by výrazně pomohlo zejména finančně, protože zatím jsme byli 
ve srovnání s lezecky vyspělými zeměmi ekonomicky doslova na chvostu a je až ob-
divuhodné, co vše se dá z pozice neplacených dobrovolníků docílit.

Ponořme se nejdřív trochu do historie, na začátek všeho toho dění. Soutěžilo 
se vždy ve všem možném a lezení nebylo v tomto směru výjimkou. První sou-
těže probíhaly logicky na skalách, ty největší u nás ve Sloupu v Moravském kra-
su. Ostatně názvy některých cest ve stěně Indie tuto dobu jasně připomínají. 
Historicky prvním mistrem České republiky v lezení na obtížnost se v roce 1989 
stal Jan Kreisinger. Další závody, již mezinárodní, se konaly o  rok později již 
na umělém terénu - na betonovém dálničním pilíři pod brněnskou přehradou. 

Soutěžní lezení v tuzemsku……bylo, je a bude

To bylo období, kdy se v tuzemsku začaly stavět první stěny – Turnov, Liberecký 
Harcov s cukrárnou u Karešů a další, zejména v silných lezeckých krajích České-
ho ráje a Labských písků, odkud své umění jezdil do světa prezentovat Jindra 
Hudeček (koncem osmdesátých let desátý v celkovém pořadí SP). Také další 
velká hvězda našeho lezení pocházela z  písků. Zejména na  Prachově vyrostl 
Marek Havlík, který kromě několika titulů mistra České republiky vybojoval 
skvělé deváté místo na mistrovství světa v roce 1995. 

Zásadním zlomem v  tuzemském dění bylo vystavění první velké pražské stě-
ny v Ruzyni. Zde se v roce 1994 uskutečnilo MČR s vůbec největší mezinárod-
ní účastí na tuzemském vrcholném podniku, vždyť tehdejší mistr republiky Mi-
lan Benian skončil v celkovém pořadí až pátý! Před ním se vyrovnala nejen silná 
ekipa ze zemí bývalého Sovětského svazu, ale v Praze jsme mohli spatřit napří-
klad také silné německé bratry Bindhammerovy. Sladké doby začátků, kdy si je-
den ze stavěčů přivezl na soutěžní cesty i kameny z Ospu a soutěžní pole číta-
lo i sto dospělých, z nichž někteří pořádně neuměli ani zapnout expresku a jiní 
okénkem z izolace koukali, jak se na stěně leze, vyvrcholilo uspořádáním svě-
tového poháru na nizoučké stěně s nekonečným stropem na pražské Brumlov-
ce, která už dnes neexistuje. Od té doby se závod SP na našem území podaři-
lo uspořádat ještě celkem třikrát na brněnském výstavišti (2004 a 2009 v lezení 
na obtížnost, 2007 v boulderingu).

V roce 2000 si pro svůj první titul mistra republiky dolezl Tomáš Mrázek. S deví-
ti tituly jasný rekordman v počtu vítězství. Ženské startovní pole nikdy nemělo 
tak výrazný fenomén. Přebornicí v tomto směru je Silva Rajfová se čtyřmi tituly. 

Tomáš Mrázek, foto P. Jandík

Mezinárodní přebor Jihomoravského kraje 1990, foto P. Čech
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Od roku 1999 se pořádá mistrovství České republiky v lezení na rychlost. První-
ho mistra Daniela Kadlece brzy vystřídali další, současným rekordmanem je Li-
bor Hroza s šesti tituly, mezi ženami kraluje Liborova sestra Lucie s pěti vítěz-
stvími. 

Bouldering se poprvé svým mistrovstvím prezentoval v Brně v roce 2003. Z ob-
tížnosti se na tuto disciplínu velmi rychle přeorientovala Věra Kotasová (Kostru-
hová), která po dvou titulech „s lanem“ sbírala jeden vavřín za druhým v boul-
deringu. Kromě čtyř titulů mistryně republiky zaznamenala i výrazné úspěchy 
v závodech Světového poháru. 
Bouldering byl vzhledem k relativní menší náročnosti na pořádání logicky prv-
ní disciplínou, která se ve větší míře představila na veřejném prostranství. Vzpo-
meňme silná léta 2004-2006, kdy lidé kolem Jirky Olivy dokázali uspořádat MČR 
na Václavském náměstí. V poslední době tuto štafetu převzal silný pořadatel-
ský tým kolem Jirky Žáka, který kromě skvěle zajištěného seriálu Rock Point 
Českého poháru v boulderingu letos spolu s ČHS připravuje ve Slaném historic-
ky první mládežnické mistrovství Evropy na našem území a směřuje dokonce 
k uspořádání světového poháru v roce 2018. V boulderingu se v současné době 
pořádá na veřejném prostranství nejen MČR, ale ve velkém stylu už zmíněný 
celý okruh Českého poháru. Naděje svítá i v lezení na obtížnost, první vlaštov-
kou na cestě za divákem bylo v roce 2016 MČR v pražském NC Metropole Zličín. 

David Kozel na Václavském náměstí roku 
2006, foto J. Zbranek

Věra Kotasová (Kostruhová), 
foto P. Jandík

Silva Rajfová v cestě, Lucie Hrozová a Lenka Frühbauerová při prohlídce cesty na MČR 2008, SmíchOFF, foto J. Polák

Libor Hroza, Arco
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Kromě Mistrovství České republiky organizuje Čes-
ký horolezecký svaz řadu dalších soutěží. Není mož-
né nořit se příliš do historie, pokusme se tedy shr-
nout současný stav. 

Mistrovství republiky se konají ve  všech věkových 
kategoriích, tedy v dospělých, juniorech, a mládeži 
A, B, C, D a E – a to ve všech disciplínách, tedy v le-
zení na  obtížnost, rychlost i  v  boulderingu. Stejně 
tak existují celorepublikové okruhy dlouhodobých 
soutěží, české poháry dospělých a starších mládež-
nických kategorií v  lezení na obtížnost a v boulde-
ringu, které se v  posledních letech většinou kona-
jí na stejných stěnách a profilech jako ČP dospělých. 
Zároveň ČHS organizuje oblíbený okruh ČP U14 pro 
nejmladší věkové kategorie v  lezení na  obtížnost, 
nominační závody v lezení na rychlost a podporuje 
i rankingová klání. Celkem ročně 23 závodů. 

Nutno dodat, že v systému podpory sportu v České 
republice je to pořádná dřina, která stojí v napros-
té většině na dobrovolnících, ať už jde o pořadate-
le, rozhodčí či jističe a když už někdo za práci něco 
dostane, rozhodně mu to nepokryje ani vynalože-
ný čas a náklady. Jejich počínání lze označit za nad-
šení s jistou dávkou bláznovství. Systém ale na roz-
díl od let dávno minulých díky tomuto nadšení už 

▲ Veronika Šimková, MČR Zličín, foto K. Hegr                 

▲

 Jakub Konečný, MSJ v Arcu 2015, foto M. Brkalová

Jura Čermák, hlavní rozhodčí mnoha závodů, 
foto J. Polák
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▲ ČP 2016 SmíchOFF, Dalibor Muráň  ▼ ČP 2016 SmíchOFF, Tomáš Binter ml., 
foto M. Brkalová

  MČR 2016 Zličín, foto K. Hegr

▼▼
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několik sezón funguje stejně precizně jako u „velkých“ 
profesionálních sportů – ČHS pro své závody zajišťu-
je systém licencovaných hlavních rozhodčích a  dele-
gátů s jasně danými povinnostmi, licencované stavěče, 
pravidlovou sekci, povinné video, výsledkovou aplika-
ci, dlouhodobé žebříčky a spoustu dalších nezbytnos-
tí. Díky tomu mají závodníci i  trenéři jistotu, že na zá-
vodech ČHS budou dodržována pravidla, která budou 
v  podstatných věcech odpovídat těm mezinárodním, 
že cesty budou mít úroveň dle současných požadav-
ků dané disciplíny, že protesty budou řádně prověře-
ny odvolací porotou u videa, že výsledky budou správ-
ně zpracovány a zařazeny do žebříčků, zkrátka že bude 
zajištěna sportovní úroveň odpovídající vrcholné akci. 
Doba, kdy byla na každém závodě jiná pravidla, hlavní 
rozhodčí byl obvykle oddílový nestor a stavěčem ten, 
kdo si troufnul, je už dávno pryč, aspoň na závodech 
ČHS. Ne vše se vždy dokonale podaří, ale systém fun-
guje. A za to je třeba všem, kteří se na tom podílejí, po-
děkovat. 

Článek začínal informací o stavu soutěžního leze-
ní tři a půl roku před olympiádou. Co nám může 
olympiáda přinést? Jak se říká, peníze jsou až 
na  prvním místě. Peníze, které tolik chybí. V  po-
řádání tuzemských soutěží se nějaký příliv finan-
cí v souvislosti s OH příliš očekávat nedá. Snad jen 
směrem k  těm nejprestižnějším, které třeba bu-
dou mít jakous takous marketingovou hodno-
tu (i  když…). Určitě nám ale slůvko „olympijský“ 
může výrazně pomoci s  reprezentací, s  výcho-
vou nadějné mládeže, se zázemím. Systém je na-

Jan Chvála, MČR v boulderingu 2016, Slaný, foto P. Jandík

Dětské závody, foto M. Brkalová
Bára Zítková ve finále závodu 

BigWall OPEN 2017,  foto T. Rakovič

staven, funguje. Ale vyčerpává lidský potenciál. 
Ve výsledku by tedy finance mířící do špičkové-
ho sportu znamenaly zejména uvolnění onoho 
přetlaku v požadavcích na stále více kvalitních 
dobrovolníků.  
Věřím, že nadšení nás všech, kdo máme (nejen) 
soutěžní lezení rádi, nevyhasne. Že z dětských 
úsměvů i slziček vyrostou slušní lidé, ale i velcí 
sportovci, které budeme vídat na stupních vítě-
zů mezinárodních klání. 

Petr Resch



Pokud jsi sportovní lezec, máš rád malé průměry lan, ale vždy jsi je odpravil po několika dnech 
nacvičování, s Masterem PRO 9.2 máš po problémech. S průměrem 9,2 mm vydrží tolik pádů jako 
9,9 mm a vylepšený SBS oplet mu přidává na odolnosti v oděru. Vývojáři zapracovali i na měkkosti 
lana, které tě prostě nadchne a tvůj lezecký projekt se brzo stane minulostí.

OD LEDNA 2017 NA ČESKÝCH PULTECH.
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